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Beantwoording statenvragen PvdD ganzen Bovenwater

Geachte mevrouw Rozema,

Hierbij ontvangt u de antwoorden op de schriftelijke statenvragen van de statenfractie van de Partij
voor de Dieren van 25 juni 2012 over het verjagen en afschieten van ganzen bij het Bovenwater te
Lelystad. Het college van Gedeputeerde Staten heeft de antwoorden op deze vragen vastgesteld op
10 juli 2012.

Wij verzoeken u de statenleden in kennis te stellen van de vragen en antwoorden.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Flevoland,

de secretaris, _ de voorzitter,

mr. drs T. vaii der Wal L. Ve

Inlichtingen bij Doorkiesnummer Bezoekadres
mr. E.M. Strating 0320-265279 Visarenddreef 1
Lelystad
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Schriftelijke statenvragen van de statenfractie van de Partij voor de Dieren over het verjagen
en afschieten van ganzen bij 't Bovenwater te Lelystad, ingediend op 25 juni 2012, en de
antwoorden daarop van het college van Gedeputeerde Staten zoals vastgesteld op 10 juli 2012
(HB 1350275).

Vraag 1) Hoeveel ganzen van welke soort zouden in het betreffende gebied voor overlast zorgen?

Antwoord) De provincie heeft geen bevoegdheden bij het tegengaan van overtast door
onbeschermde soorten binnen de bebouwde kom van een gemeente. De gemeente is hiervoor het
bevoegd gezag. De provincie is bevoegd gezag voor beschermde soorten zoals grauwe gans,
brandgans, kolgans die schade veroorzaken. Voor beschermde soorten die binnen de bebouwde kom
overlast veroorzaken draagt het Ministerie van EL&I verantwoordelijkheid in het kader van de Flora
en Faunawet.

Vraag 2) In 2008 heeft het waterschap Zuiderzeeland door Tauw BV een rapport laten opstellen
over de waterkwaliteit in ’t Bovenwater. In het rapport wordt geadviseerd een verbod op het
voeren van eenden en ganzen in te voeren. Is dat advies opgevolgd en wordt er gehandhaafd? Zo ja,
wat waren de resultaten? Als het advies om voeren te verbieden niet is opgevolgd of er niet wordt
gehandhaafd, verwacht u dan dat het verjagen van ganzen succes zal hebben? Bent u met ons van
mening dat het advies nog wel zou moeten worden opgevolgd, voordat er overgegaan mag worden
tot het doden van ganzen en wat gaat u daaraan doen?

Antwoord) Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 3) Waarheen zullen dit jaar de ganzen worden verjaagd? Wat zijn uw verwachtingen van het
resultaat daarvan? Hoeveel van de ganzen zouden moeten worden verjaagd? Hoe vaak zal dat
verjagen volgens u moeten gebeuren? Is vangen en elders herplaatsen overwogen?

Antwoord) Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 4) Is onze interpretatie juist dat, volgens de Verordening beheer en schadebestrijding dieren
Flevoland, opzettelijk verontrusten van ganzen alleen toegestaan is ter voorkoming of bestrijding
van belangrijke schade aan gewassen, vee, bossen, bedrijfsmatige visserij en wateren en dus in dit
geval niet van toepassing is?

Antwoord) Deze verordening heeft enkel betrekking op een limitatieve lijst van beschermde
inheemse diersoorten en is niet van toepassing op onbeschermde soorten als soepgans en nijlgans.

Vraag 5) Is onze interpretatie juist dat uw Besluit aanwijzing jachtopzichters ex art. 67 Flora- en
faunawet alleen geldt bij situaties in het belang van de volksgezondheid en openbare veiligheid, in
het belang van de veiligheid van het luchtverkeer, ter voorkoming van belangrijke schade aan
gewassen, vee, bossen, bedrijfsmatige visserij en wateren of ter voorkoming van schade aan flora
en fauna en dus in dit geval niet van toepassing is?

Antwoord) Deze aanwijzing heeft enkel betrekking op het bestrijden van verwilderde katten ter
voorkoming van schade aan flora en fauna en is voor het overige geschorst na een uitspraak van de
rechtbank Zwolle-Lelystad van 21 december 2004.

Vraag 6) Heeft een aanwijzing of ontheffing verleend voor het verjagen en doden van ganzen in dit
gebied? Zo ja, wanneer en aan wie? Op basis van welke gerapporteerde schade is een aanwijzing of
ontheffing verleend? Hoeveel ganzen van welke soort mogen worden gedood? In welke periode mag
afschot plaatsvinden? Wat zijn de verdere voorwaarden voor afschot?

Antwoord) Nee.



